
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº30, REALIZADA EM 09 DE SETEMBRO DE 1997. 

Aos nove dias do mês de setembro, do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência da vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes 

edis: Ricardo Trierweiler, José Führ, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique 

Schmitt, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter e Marli Paulina Schaeffler Krummenauer. A 

Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, 

vereador Adelar H. Schmitt a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão, e não havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade. 

 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
 
Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul - UVERGS, Of. N237/97 GP/SE, convidando 

os edis a participarem do VI Encontro Estadual de Presidentes de Câmaras Municipais do RS, a 

realizar-se nos dias 18 e 19 de setembro de 1997, no auditório do Centro Administrativo 

Fernando Ferrari, em Porto Alegre. Ainda da UVERGS, Of.n236/97-GP/SE, sugerindo 

paralisação das Prefeituras, em data a ser combinada de comum acordo com a FAMURS. Do 

Senado Federal, o jornal do Senado de N529. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da 

Assembléia de números: Nº7036, Nº7038, Nº7039 e Nº7041. Do Poder Executivo, os seguintes 

ofícios: Of.nº111/Gab/97, encaminhando Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a custear 

despesas do Posto da Brigada Militar no Município, e dá outras providências; Of.n112/Gab/97, 

encaminhando o Projeto de Lei que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse 

público, e dá outras providências. Sendo solicitado também nesse, que o referido Projeto fosse 

incluído na pauta de votações da presente sessão em face à urgência da contratação; Ainda o 

Of.n113/Gab/97, encaminhando o Projeto de Lei que estabelece novo quadro de cargos isolados 

de provimento efetivo - Lei Municipal N176, de 11 de dezembro de 1996, e dá outras 

providências. Aproveitou, a Presidente, o momento, para colocar em votação a sugestão da 

UVERGS, de paralisação das Prefeituras. Sendo a mesma repudiada por unanimidade dos 

vereadores. Comentando, inclusive, o vereador Adelar H. Schmitt, que aquilo que não fosse feito 

hoje teria que ser feito amanhã e que certamente não seria  por meio de paralisações que se 

conseguiria mudar o atual quadro. Ainda, pôs a Presidente da Mesa Diretora, em votação a 

solicitação do Executivo, de inclusão na pauta de votações do Projeto de Lei, autorizando a 

contratação de excepcional interesse público. Comentou a vereadora Rosiméri P. Weber, que 

sabia da necessidade de ser contratado médico, mas que queria analisar bem o Projeto, antes 

desse ser colocado em votação. Expôs também o vereador Adelar H. Schmitt, que a questão era 

delicada, principalmente na questão do cumprimento da carga horária de trabalho, pelo médico. 

E que talvez haveria a possibilidade de esse ser contratado, pagando-o pelo número de 

atendimentos ou por hora trabalhada. Disse então o vereador João A. Welter, que se o Projeto 

não fosse votado na presente sessão, a comunidade ficaria sem médico por mais duas ou três 

semanas. Sendo complementado pela Presidente, que as reclamações já eram muitas. Falou a 

vereadora Rosiméri P. Weber, que o médico, que ocupava o cargo, pediu demissão a um mês, e 

que o Executivo deve tempo o suficiente para mandar antes o Projeto. Expôs o vereador João A. 

Welter, que o Projeto é bem simples e que não via motivos para não votá-lo nessa sessão. 

Comentou a Presidente da Mesa Diretora, que em relação ao pagamento por atendimento, já se 

informara, e lhe sendo dito que o mesmo não seria legal. Apurado o resultado da votação da 

solicitação, constatou-se que somente o vereador João A. Welter se manifestara a favor da 

inclusão do Projeto na pauta de votações. Tendo sido a solicitação de inclusão, negada por seis 

votos.  



DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS 

Houve a distribuição dos seguintes projetos: Projeto de Lei N17/97, que autoriza a contratação 

de excepcional interesse público, e dá outras providências. Foi nomeado relator desse, pelo 

indicador de relator, vereador João A. Welter, o vereador Adelar H. Schmitt; Projeto de Lei 

N18/97, que autoriza o Poder Executivo a custear despesas do Posto da Brigada Militar no 

Município. Tendo permanecido com esse, para analisá-lo e emitir seu parecer, o vereador João 

A. Welter; Projeto de Lei N19/97, que estabelece novo quadro de cargos isolados, de 

provimento efetivo - Lei Municipal N176, de 11 de dezembro de 1996, e dá outras 

providências. Foi indicado relator do mesmo, o vereador José Führ. 

 

ORDEM DO DIA 

Foi votado tão somente o Projeto de Lei N13/97, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

para 1998, e dá outras providências. Expôs o Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, 

vereador José Führ, que essa fizera a análise, e que o mesmo recebera parecer favorável, e 

portanto estava-o entregando a Mesa, para ser votado em Plenário. Considerando o mesmo, 

colocou a Presidente da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatriz W. Enzweiler, em votação o 

Projeto. Sendo esse aprovado por unanimidade, em 1ª(primeira) votação.  

   

EXPOSIÇÕES PESSOAIS 

Na oportunidade, pediu a vereadora Rosiméri P. Weber, o envio de correspondência ao Poder 

Executivo, manifestando agradecimentos pelas obras de melhoria realizadas junto a Escola 

Borges de Medeiros. Também no instante, pediu o vereador Adelar H. Schmitt, o envio de 

correspondência ao Poder Executivo, solicitando limpeza do valo de escoamento de água 

paralelo à Rua Presidente Lucena, próximo a Escola Roberto Silveira. Ainda aproveitou o 

momento, o vereador João A. Welter, para solicitar o envio de correspondência ao Poder 

Executivo, reivindicando roçada da vegetação existente junto à Rua José do Patrocínio. 

Manifestou também, agradecimentos aos ex-colegas vereadores, Renato José Schneider e 

Agenor Eloir Schmidt por terem prestigiado essa sessão. Solicitou, ainda, no instante, a 

vereadora Marli P. S. Krummenauer, o envio de correspondência ao Poder Executivo, pedindo 

esclarecimentos do motivo de não ser realizado recolhimento de lixo na localidade de Linha 

Nova Baixa. Pediu ainda, que integrasse a referida correspondência, as solicitações de: 

Fornecimento de uma carga de aterro ao Senhor Laurino Trüzen; Arrumada a Estrada para São 

José do Hortêncio no trecho compreendido entre a localidade de Linha Nova Baixa e a divisa 

com o Município de São José do Hortêncio. Manifestou,  o vereador José Führ, agradecimentos 

aos ex-colegas vereadores Renato José Schneider e Agenor Eloir Schmidt, por terem assistido a 

sessão. Por último, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos ex-vereadores e à comunidade 

em geral, pela presença. Como mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente declarou 

encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário  para o dia 16(dezesseis) de 

setembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, 

Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pela 

Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 

 

 

 

______________________________________    _____________________________________ 

                          PRESIDENTE                                                           SECRETÁRIO 

 


